Skæring mellem linjer og cirkler og tangent til cirkler
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1.D1.6 a) Reducer udtrykket

(a+b) +2(b* —ab).
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2.D1.28 Huver af de tre grafer 4, B og C pa (3)
figuren er graf for en af de tre

funktioner f, g og /. De tre funktioner
er bestemt ved

F(x)=0,5°
gx)=2"
h(x)=0,5 +2

—

> (1)
a) Gor for hver af graferne 4, B og C rede for, hvilken af de tre funktioner den er graf for.
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3.D1.33 En cirkel er givet ved ligningen
(x—4) +(y—5)*=100.

a) Argumentér for, at punktet P(4,20) ligger uden for cirklen.
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En cirkel er givet ved ligningen

x+1)*+(»—6)°=9.
a) Bestem cirklens radius og koordinatsettet til cirklens centrum.
Et punkt P er givet ved P(—3,6).

b) Bestem afstanden mellem cirklens centrum og punktet P, og benyt denne til at afgore,
om punktet P ligger pa cirklen.
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3.D1.38 I et koordinatsystem er en cirkel givet ved ligningen
¥ —dx+y' —2y=20.
Et punkt P er givet ved P(5,5).
a) Vis at P ligger pa cirklen.

b) Bestem en ligning for tangenten til cirklen i P.

3.D1.39 En cirkel har centrum i punktet C(2,3) og radius 5.

a) Opskriv en ligning for cirklen.

b) Bestem koordinatszttet til hvert af skeeringspunkterne mellem cirklen og linjen med
ligningen y = x.




